

山亭推动台港澳工作实现新突破

本报山亭讯 近年来，山亭区高度重视台港澳工作，以“四个加强”为着力点，进一步构建工作体系、提升工作质效、拓宽工作思路，全区台港澳工作取得新进展、实现新突破、呈现新气象。

加强组织领导，广泛凝聚思想共识。山亭区委、区政府始终把台港澳工作摆在重要议事日程，将台港澳工作政策法规纳入区委理论学习中心组学习内容，通过召开区委对台工作会议、区委港澳工作会议，及时传达学习上级会议精神。建立健全定期座谈和谈心谈话制度，全面了解台港澳代表人士思想动态。以专题培训、调研考察等多种形式开展思想政治引导，举办深化“五大行动”助力“双招双引”台港澳代表人士（青年企业家）国情考察活动，举办台港澳侨、欧美同学会、海外联

谊会会员代表人士培训班，从思想上引导广大台港澳人士进一步凝聚中国梦的共识，始终与祖国同呼吸、共命运、心连心。

加强平台建设，搭建内联外引桥梁。深入挖掘山亭区红色文化资源，鲁南抗日民主政权建设纪念馆成功获评“山东省中华文化传承基地”，开展台湾基层人士、海峡两岸学前教育团、台湾青年学生团走进山亭等活动4期。促成翼云中学、第一实验学校与澳门中华总商会附属青洲中学、第一实验学校与香港育贤学校缔结姊妹学校；持续跟进山亭区第二实验学校与香港圣公会天水围仁爱小学缔结姊妹学校。依托姊妹学校，4月11日，香港育贤学校到姊妹学校山亭区第一实验学校开展校际交流活动，进一步加深了两地学校的

友谊，增强了彼此之间的联系与合作。

加强联谊交友，深化情感链接纽带。充实完善山亭区台港澳人士名单，积极与山亭区台港澳属属沟通联系，不定期开展走访慰问活动。积极组织参加“榴枣归乡·同心筑梦”全市台港澳侨界代表人士新春联谊活动、聚力集中攻坚 奋勇赶超争先——全市台港澳侨界代表人士“新春第一会”等各类联谊交友活动6次。拜访了香港乐凯拜伦灯光有限公司、香港手信食品有限公司，推介产业优势和营商环境。组织山东欧乐食品有限公司等企业参加香港家乡市集嘉年华活动，店子的枣夹核桃和徐庄的地瓜受到了广大香港市民的青睐。

加强企业服务，助力山亭经济发展。贯彻落实《领导干部联系帮包台港澳企业

制度》，开展台港澳企业“送政策 谋发展 解难题”“情系职工 夏送清凉”等系列活动，了解企业生产经营状况及存在的问题，并积极协调相关部门帮助解决困难。组织山亭交通发展集团参加香港国际授权展，宣传推介“忆山亭”花馍馍，吸引全球买家“扎堆儿”洽谈合作，达成意向合作方8家。企业回馈社会，开展“同心海联 共建家园”春节慰问活动，向社区捐赠面包150箱；开展“海归筑梦 童心同行”公益助学主题活动，捐赠书包210个；开展“同心学雷锋、关爱伴童行”主题活动，为山亭区特殊教育学校的孩子们捐赠台湾旺旺大礼包50箱。通过系列活动的开展，大大增强了统战赋能社会社群共建的凝聚力、向心力。（记者 刘振江 通讯员 徐海翔 张亚南）

普法宣传“赶大集” 法律知识“接地气”

为弘扬法治精神，播撒法治种子，切实提升辖区群众的法律素养与依法维权能力，6月25日，山亭区冯卯镇综治办司法所将法律咨询台“摆”进热闹市集，把法律知识送到群众心坎上。

活动现场，工作人员化身“法律翻译官”向群众发放宣传彩页，提供法律咨询，并结合实际案例，用通俗易懂的语言讲解《民法典》中与日常生活相关的法律知识，引导群众树立守法意识，学会运用法律解决问题。

（记者 任翔 通讯员 王东 摄）



系统谋划 精准发力

市交通运输局筑牢出租车行业信用基石

本报讯 为全面提升出租车行业服务质量，规范经营行为，营造安全便捷、诚实守信的出行环境，近日，市交通运输局聚焦行业管理关键环节，系统谋划、精准发力，扎实推进出租车行业信用体系建设，切实维护运输市场秩序，有效提升行业治理能力和服务水平。

健全制度框架，夯实信用管理根基。出台《枣庄市出租汽车质量信誉考核办法》等专项文件，明确企业及驾驶员质量评价标准、奖惩规则和修复机制，覆盖全市30家出租车企业。分层推进“信用交

通县(市、区)”建设，滕州、薛城、山亭、市中、峄城交通运输局成功创建典型单位。2025年将实现全域覆盖。构建柔性信用修复机制，推行“三书同达”机制(处罚决定书+信用修复告知书+合规指导书)，主动引导失信主体纠正行为。今年以来，完成信用修复告知189件，提供修复材料230份，行业信用修复主动告知率达100%。

实施动态监管，构建信用信息闭环。该局对全市30家出租车企业开展质量信誉考核，重点检查企业管理、安全运营等

5方面工作，通过台账核查、现场抽查、视频调阅等方式，督促企业严格落实安全生产制度。全面推行“一车一码”服务评价系统，为1540余辆出租车张贴专属二维码，实现“扫码评价、实时监督”。开通出租车从业人员“接诉即办”通道，对“不满意”评价及投诉建议，执法人员通过联系乘客、调取监控等方式进行核实，整改问题全部纳入企业质量信誉考核体系。今年以来，办结权益保障诉求45件，满意率100%。

强化执法检查，规范市场运营秩

序。开展出租车市场秩序专项整治行动，采取“定点值守+动态巡查”模式，在高铁站、医院等客流密集区开展跨区域联合执法。依托12328热线数据平台、计价器联网数据等手段，精准锁定拒载绕道、违规拼客等6类高频问题，建立“受理—转办—整治—反馈”联动机制。今年以来，累计出动执法人员15209人次，查处违法违规车辆2420台，约谈网约车平台10家，办结投诉事项296件，群众满意度显著提升。

（记者 任翔）

枣庄市市管干部任前公示

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定，现将拟任职干部情况予以公示。

颜 超，男，汉族，1970年11月生，省委党校研究生，中共党员，现任枣庄市公安局政治安全保卫支队支队长，拟进一步使用。

刘成彬，男，汉族，1980年10月生，在职大学，公共管理硕士，中共党员，现任枣庄市公安局食品药品环境森

林犯罪侦查支队支队长，拟进一步使用。

周 涛，男，汉族，1977年7月生，在职大学，中共党员，现任枣庄市公安局薛城分局政委，拟进一步使用。

对上述人选如发现有影响任职的情况或问题，可在公示期内向枣庄市委组

织部反映(信函以当地邮戳时间为准)。反映问题要实事求是，电话和信函应告知真实姓名。对线索不清的匿名电话和匿名信函，公示期间不予受理。公示期限至2025年7月3日。

受理单位：枣庄市委组织部

信访工作办公室
受理时间：上午8:30—12:00；下午1:00—5:00
举报电话：18763212380
通讯地址：枣庄市光明大道2621号市委组织部举报和信访工作办公室
邮政编码：277800

中共枣庄市委组织部
2025年6月26日

2025年“榴枣归乡”工程 新闻发布会召开

本报讯 6月26日，2025年“榴枣归乡”工程新闻发布会召开。副市长左文出席并致辞。

左文指出，我市高度重视人口增长对经济社会发展的关键作用，自实施“榴枣归乡”工程以来，我市围绕“人口、人力、人才”目标任务协同发力、扎实推进，目前已取得较为明显的阶段性成效。一是强化精准发力，在“聚人口”上夯实根基，我市坚持分类施策，稳住现有人口，唤回在外人口，吸引周边人口，人口流失态势趋缓。二是聚焦扩容提质，在“增人力”上强化保障，我市始终将稳企拓岗作为重中之重，做大企业供给，做优培训供给，做精载体供给，全面提升人力资源开发利用效率。三是坚持引育并举，在“引人才”上点燃引擎，我市将坚定不移实施人才强市战略，在“引”上拓渠道，在“育”上强根基，在“留”上优化服务，在“用”上破藩篱，加快建设一支数量充裕、结构合理、素质优良的人才队伍。（记者 杨晓斐）

织密救助网络 筑牢安全底线

本报讯 近日，我市启动以“织密救助网络，筑牢安全底线”为主题的救助管理机构开放日暨“夏季送清凉”专项救助活动。

启动仪式在市救助管理站服务大厅举行。启动仪式结束后，工作人员引导参加人员参观了市救助管理站功能分区，详细介绍了我市在推动流浪乞讨人员救助管理关口前移、照料服务、寻亲送返、落户安置、源头治理、安全生产等方面的工作成效。同时，参加活动人员还依次参观救助接待大厅、救助观察室、心理辅导室、“求助团圆”寻亲室、情绪减压室、救助生活区等场所，让参加人员感受到了受助人从入站到接受物质救助、心理关怀、寻亲送返、跟踪回访等服务全流程，对流浪乞讨人员救助管理工作有了更深刻的认识。

参观结束后，市救助管理站召集社会组织志愿者、新闻媒体记者代表参加了座谈会，认真听取了各方意见建议。（记者 王正）

枣庄街站直达龟山风景区公交线路开通

本报市中讯 6月19日，市中区枣庄街站直达龟山风景区(护国寺)公交线路通车仪式举行，标志着这条旅游公交专线的正式开通，让市民游客轻松开启龟山之游，畅享沿途惊喜。

据了解，该专线中途停靠香港街、中兴大道、孟庄镇政府、龚庄、峨山大桥、周村小学、崖头北、龙头山、苗庄等站点。枣庄街站到龟山风景区(护国寺)首班运营时间7:00，末班运营时间16:20；龟山风景区(护国寺)到枣庄街站首班运营时间7:50，末班运营时间17:00；班次运营间隔时间40分钟。根据实际情况及季节变动适当调整发车时间，并及时公告。票价3元，60岁以上老年人、伤残及军人(凭身份证、残疾证、军人优待证)免费乘车。由中兴文旅集团推动开通的该条旅游公交专线，完善了城市旅游交通条件，加强了城区与孟庄镇、龟山片景区的联动，丰富了市中文旅业态场景，进一步为建设区域文旅中心赋能添彩。

（记者 王兆虎 通讯员 王海楠 满茜茜 宋媛媛）

峄城集中开展夏季动物防疫宣传

本报峄城讯 为深入贯彻落实《动物防疫法》《渔业法》等法律法规，强化疫病防控、动物检疫等业务工作技术指导，连日来，峄城区畜牧渔业中心组织骨干技术人员，集中开展夏季动物防疫宣传工作。

此次活动围绕动物疫病防控、动物检疫申报、水域滩涂养殖证办理等重点工作开展全域宣传，旨在通过零距离上门服务，进一步提升政策知晓率，增强工作主动性，强化为民服务能力。活动中，中心人员分别深入全区7个镇街养殖密集区、动物交易市场等重点区域，分别采取音频广播、制作宣传栏、现场解读、发放材料等方式，向养殖从业者等人员集中宣传动物防疫技术规范和相关法律法规。其间，共制作宣传版面6幅，发放各类宣传材料2000余份，现场解答群众咨询60余条，活动取得了良好效果。

（记者 林冬冬 通讯员 程毓麟）

第三轮中央生态环境保护督察在山东

中央第三生态环境保护督察组 向我市转办群众信访举报件情况 (第三十批)

6月26日，中央第三生态环境保护督察组向我市转办第三十批信访件8件，其中来电2件、来信6件。本批转办的信访件涉及滕州市3件、市中区3件、峄城区2件。当日，上述信访件已全部交办相关区市。

本批转办的信访件涉及生态环境问题8个，土壤污染问题1个、生态污染问题5个、噪音污染问题1个、其他污染问题1个。

按照中央第三生态环境保护督察组的要求，整改和处理情况将及时向社会公开。

2025年6月26日

中央生态环境保护督察群众信访 举报交办和边督边改情况(第二十一批)

截至6月26日，中央第三生态环境保护督察组交办我市的第二十一批3件信访件，已办结1件，阶段性办结1件，未办结1件。其中，责令整改2家，立案处罚0家。根据督察要求，现予以公开。

中央生态环境保护督察群众信访举报交办和边督边改情况一览表(第二十一批)详情请扫描二维码查阅。



公告

经党中央、国务院批准，根据二十届中央生态环境保护督察工作领导小组会议精神，中央第三生态环境保护督察组近日进驻山东省开展生态环境保护督察。根据工作安排，中央第三生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2025年5月27日—6月27日)设立专门值班电话：0531—51770733，专门邮政信箱：济南市A240号邮政专用邮箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

(上接第一版)山亭区将分散的古村落连片开发，串联起葫芦寨咖啡馆、石头部落、洪门葡萄酒园等节点，游客上午体验非遗手作，下午参与农耕研学，夜间入住星空民宿，形成完整的消费闭环。

“为契合年青一代的消费需求，我们采取股份合作、使用权有偿转让等举措，将传统村落连片开发成景区、民宿等，建成景点10余处、民宿及农家乐280余家，推出山亭一日精品游和文化旅游线路。”山亭区文化和旅游局副局长王君玉介绍。

如今，在枣庄，传统村落已然成为年轻人追捧的时尚文旅地标。年轻化、时尚化的表达方式，不仅让传统村落焕发勃勃

生机，也极大地带动了当地文旅市场消费活力。

在保护传统村落的同时，深入挖掘非遗资源，建成乡村记忆馆、非遗展馆27个，为传统村落注入了灵魂。

冯卯镇李庄村实施“闲置小院复活工程”，引导村民返乡创业，复活土法印染、手工编织、乡土美食等多种民俗技艺，打造产业小院、活力小院22个，户均年增收8000余元，并通过传统村落的保护修复，同步改善村庄道路、供水等基础设施。引导农户利用传统民居，开发庭院采摘、庭院加工作坊等业态，让传统村落成为特色经济发展的载体，为村民带来可观收入。

在徐庄镇石嘴子村，泥人刘的泥塑工作室已然成为网红打卡背景，非遗传承人刘进潮正跟游客讲解泥塑的制作流程。“以前觉得老手艺没人关注，现在我们把现代元素融入传统技艺，年轻人也喜欢！”刘进潮感慨道。

这就是枣庄活化传统村落的秘诀：将非遗元素转化为可体验、可传播的现代产品。

在位于传统村落数字馆内，通过微缩模型的沙盘与数字技术的结合，不仅精准地呈现了村落空间肌理，更直观地呈现了当地古村落的整体风貌与文化底蕴。

通过建立乡村记忆馆和非遗展馆，将柳琴戏、伏里土陶等12项非遗项目融入

旅游动线，游客不仅能观看表演，还能亲手制作枣泥泥塑，让文化从“橱窗展示”变为“指尖触碰”。

“在数字化保护方面，我们对11个中国传统村落进行全方位记录，运用虚拟现实、视频影像等技术构建数字博物馆，通过九个板块的展示，游客可以从云端了解村落的建筑格局、民俗文化和特色美食。”枣庄市山亭区住房和城乡建设局党组书记、局长颜世鹏介绍，这项工程既为文化遗产建立数字档案，也为乡村振兴注入科技动能。

如今，从石屋民宿到非遗直播，从艺木赋能到云端展馆，枣庄的传统村落正书写着古今交融的文旅新篇章。

枣庄建筑业“扬帆出海”结硕果

我市建筑企业外拓市场实现新突破

枣庄市住房和城乡建设事业发展中心深入实施“走出去”战略，以党建为引领、政策为支撑、服务为抓手，推动建筑企业开拓外埠市场取得显著成效。截至目前，全市24家建筑企业已在全国19个省市区承建项目105个，合同总额达47亿元，绘就了一幅建筑业高质量发展的壮美画卷。

党建领航 凝聚发展合力

中心坚持以红色引擎驱动行业发

展，创新成立上海、新疆区域党支部和广西联络服务点，将党旗插在施工一线。通过开展“重走总书记视察路线”等主题党日活动，举办专题培训班，在省级平台刊发党建经验3篇，以“流动红旗”激励先进，让党旗在外出施工阵地上高高飘扬。

政策护航 激发企业活力

出台《促进建筑业企业外拓施工工作方案》等系列政策，构建全方位扶持

体系。在滕州设立全省首个建筑劳务输出基地，10家企业入驻中建电商平台，签约项目3700万元。搭建“政银企”合作桥梁，建筑业贷款余额突破344亿元，12家企业获评省级龙头骨干企业，8家企业跻身全市百强，为“走出去”注入强劲动能。

服务助航 拓展合作空间

创新举办鲁班文化节、高质量发展培训会等活动，为企业提供信贷、资

质、标准等专业指导。深化央地合作，与央企子公司签订战略合作协议，组织本土企业考察学习，2024年承揽项目超40亿元。实施精准招商，吸引38家优质企业落户，形成“以商引商”的良性循环。

枣庄市住房和城乡建设事业发展中心相关负责人表示，将抢抓“重点工作集中攻坚年”机遇，带领企业立足齐鲁、布局全国、放眼世界，在更广阔的市场中展现枣庄建造的卓越风采，为全市经济高质量发展作出新的更大贡献。

我就是枣庄我为家乡发展点赞